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Σε κλίμα μεγάλης συγκίνησης η 193η Επέτειος 
από την Έξοδο του Μεσολογγίου
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Με πατριωτική υπερηφάνεια και εκκλησιαστική κατάνυξη, η Ιερά Πόλις 
Μεσολογγίου τιμά εφέτος την 193η Επέτειο από την Ηρωική Έξοδο της Φρουράς 
των Ελευθέρων Πολιορκημένων, το βράδυ του Σαββάτου Λαζάρου του έτους 1826.
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Στις λατρευτικές εκδηλώσεις, με επίκεντρο τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνος, συμμετέχουν, προσκεκλημένοι του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμά, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Καισαριανής, 
Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ και Γρεβενών κ. Δαβίδ.
Το Σάββατο το πρωί, κατά την καθιερωμένη τάξη, μεταφέρθηκε στον Ιερό Ναό, με 
λιτανευτική πομπή από το Μουσείο Ιστορίας και Τέχνης, η Εικόνα της Εξόδου και ο 
Σταυρός Ευλογίας του Επισκόπου Ρωγών Ιωσήφ. Στην πομπή συμμετείχαν ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, ο Δήμαρχος της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, οι 
στρατιωτικές και πολιτικές αρχές της Ιεράς Πόλεως και της ευρύτερης περιοχής 
και πλήθος κόσμου.









Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς 
μετέβη στον χώρο όπου βρίσκεται ο τάφος του Επισκόπου Ρωγών Ιωσήφ, στον 
αύλειο χώρο του Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονος και τέλεσε επιμνημόσυνη 
δέηση, παρουσία των αρχών της Ιεράς Πόλεως και του στρατιωτικού αγήματος 
του 2/39 Συντάγματος Πεζικού.



Το απόγευμα του Σαββάτου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος 
τελέσθηκε η ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού, χοροστατούντος του 
Μητροπολίτου Γρεβενών κ. Δαβίδ και συνχοροστατούντων του Μητροπολίτου 
Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ και του Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Κοσμά.
Ακολούθησε η λιτανευτική πομπή, από τον Ιερό Ναό στον Κήπο των Ηρώων, με 
επικεφαλής την Εικόνα της Εξόδου και τον Σταυρό ευλογίας του Επισκόπου Ρωγών 
Ιωσήφ. Μετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς, ο ιερός κλήρος και οι αρχές του 
τόπου, μαζί με χιλιάδες μέλη από αντιπροσωπίες πολιτιστικών συλλόγων και 
φιλαρμονικές από όλη την Ελλάδα, καθώς και τιμητικά αγήματα των τριών 
Σωμάτων του Ελληνικού Στρατού με τις φιλαρμονικές τους.

Στον Κήπο των Ηρώων, ενώπιον του Τύμβου όπου φυλάσσονται τα οστά των 
Πεσόντων της Εξόδου, τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση και έγινε κατάθεση 
στεφάνων, ενώ ακολούθησε η εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας από τον 
Δήμαρχο της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. Νικόλαο Καραπάνο.
Τέλος σε συγκινησιακή ατμόσφαιρα έγινε η αναπαράσταση της ανατίναξης της 
πυριτιδαποθήκης του Δημογέροντα Χρήστου Καψάλη, με τη συμμετοχή των 
χορωδιών του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, του 
Φιλοκαλλιτεχνικού Συλλόγου, Μαθητών Σχολείων του Μεσολογγίου και ορχηστρικό 
σύνολο από μέλη της Δημοτικής Φιλαρμονικής «Χρήστος Καψάλης», υπό την 
διεύθυνση του Καλλιτεχνικού Διευθυντή κ. Σπύρου Χολέβα.

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr


